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Q21b. (If no to Q19) How upset would you be if the amendment was ap sroved? Would you be very upset, somewhat upset, not very upset, not at all upset?
Party Gender Political View Union HH Region Ethnicity Age Religion Income
Ind/ Afr Amer $50K-
Total | Dem | Rep |Other| M F Lib | Med | conserv | Yes | No | NYC | Subs | Upst | White | /Black Latino | 18-34[35-54| 55+ | Cath [ Jewish | Prot [ Other | <$50K $100K | $100K+
Very upset 20% | 19% | 14% | 27% | 18% | 22% | 17% | 19% 27% 26% | 19% | 19% | 19% | 22% | 18% 21% 23% 7% | 20% | 27% | 25% | 25% | 20% | 14% | 22% 14% 20%
Somewhat upset 49% | 50% | 56% | 44% | 46% | 52% | 52% | 50% A47% 47% | 50% | 46% | 53% | 50% [ 54% 37% 51% | 52% | 50% | 49% | 50% | 50% | 48% | 52% | 46% 62% 49%
Not very upset 19% | 22% | 18% | 15% | 24% | 14% | 21% | 20% 13% 17% | 19% | 21% | 19% | 16% | 18% 26% 26% | 28% | 24% | 11% | 12% | 18% | 23% | 21% 18% | 15% 24%
Not at all upset 10% | 9% 9% | 12% | 10% | 10% | 9% | 10% 11% 8% | 10% | 10% | 8% | 11% 8% 14% 0% 13% | 6% | 11% | 12% 8% 7% | 11% | 13% 8% 7%
Don't know/No opinion 2% 0% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 3% 0% 1% 2% 2% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 2% 2% 1% 1% 0%
only three casinos - all in upstate New York - be built. Do you support or oppose the

Q22. While the proposed constitutional amendment would allow for seven casinos to be built in New York, Governor Cuomo has proposed that initially

Governor's proposal to initially build only three casinos, all upstate?
Party Gender Political View Union HH Region Ethnicity Age Religion Income
Ind/ Afr Amer $50K-
Total | Dem | Rep |Other| M F Lib | Mod | conserv| Yes | No | NYC | Subs | Upst | White /Black |Llatino |18-34|35-54| 55+ Cath | Jewish | Prot | Other | <$50K|$100K | $100K+
Support 52% | 52% | 52% | 56% | 52% | 53% | 53% | 54% | 50% | 56% | 51% | 48% 55% | 55% | 54% 53% 28% | 56% | 55% | 49% | 57% | 52% | 48% | 52% [ 53% | 52% [ 59%
Oppose 3% | 82% | 43% | 41% | 44% | 41% | 41% | 43% | 43% | 38% | 44% | 46% | 41% 40% | 42% 42% 1% | 40% | 41% | 46% | 39% | 42% | 48% | 41% | 43% | 43% | 38%
Don't know/No opinion 5% | 6% | 5% | 3% | 4% | 6% | 5% | 4% 7% 6% | 5% | 6% | 4% | 5% 4% 5% 10% | 4% | 5% | 4% | 4% 6% 5% | 6% 5% 4% 3%

Q23. Switching gears, the State Department of Environmental Conservation - or DEC - is expected to soon issue a decision on whether or not to allow hydrofracking - that is, the proposed method to recover natural gas from parts of upstate
New York - to move forward. How much have you heard or read about it - a great deal, some, not very much, or nothing at all?

Party Gender Political View Union HH Region Ethnicity
Ind/ Afr Amer

Rep |Other| M F Lib | Meod | conserv| Yes | No | NYC | Subs | Upst | White | /Black Latino

Age Religion Income
$50K-

18-34|35-54| 55+ | Cath | Jewish | Prot | Other | <$50K [ $100K $100K+

Total | Dem
A great deal 27% | 20% | 34% | 35% | 35% | 21% | 31% [ 25% | 26% | 28% [ 27% | 21% 29% | 32% | 32% 10% 14% | 18% | 23% | 35% | 27% | 23% | 29% | 26% | 22% | 25% | 34%
Some 33% | 33% | 35% | 34% | 36% | 31% | 40% | 33% 31% 32% | 34% | 30% | 30% | 40% | 37% 19% 37% | 27% | 38% | 33% | 35% | 37% | 27% 39% | 28% | 38% 41%
Not very much 20% | 24% | 18% | 15% | 14% | 25% | 14% [ 23% | 24% | 25% | 18% | 23% | 20% 18% | 18% 35% 17% | 24% | 21% | 18% | 20% | 17% | 24% | 19% | 24% | 20% | 12%
Nothing at all 19% | 23% | 13% | 15% | 14% [ 23% | 15% [ 19% | 19% 15% | 20% | 25% | 21% | 10% | 12% 34% 33% | 31% | 17% | 14% | 18% | 22% | 20% | 16% [ 26% | 17% [ 13%
Don't know/No opinion 1% | 1% | 0% | 1% 1% | 0% | 0% | 0% 1% 0% | 1% | 1% | 0% | 0% 0% 2% 0% 0% | 1% | 0% | 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

nmental Conservation allowing hydrofracking to move forward in parts of upstate New York?
Party Gender Political View Union HH Region Ethnicity Age Religion Income
$50K-

Ind/ Afr Amer
Total | Dem | Rep |Other| M F Lib | Mod | conserv| Yes | No | NYC | Subs | Upst | White | /Black | Latino 18-34|35-54| 55+ | cath | Jewish | Prot | Other | <$50K $100K | $100K+

54% | 39% | 47% | 30% | 24% | 36% 57% 38% | 38% | 33% | 42% | 40% | 40% 28% 37% | 38% | 38% | 37% | 43% | 41% | 38% | 29% | 33% | 40% 44%

Q24. Do you support or oppose the Department of Enviro

Support 38% | 30%

Oppose 43% | 46% | 32% | 48% | 40% | 45% | 61% | 43% 26% | 40% | 44% | 43% | 35% | 47% | 44% 38% 20% | 44% | 41% | 44% | 38% | 36% | 37% | 61% | 46% | 41% | 42%

Don't have enough information 13% | 17% | 9% | 9% | 7% | 18% | 12% | 14% 11% 16% | 12% | 17% [ 14% | 9% | 11% 25% 14% | 14% | 13% | 13% | 13% | 17% | 17% | 7% | 14% | 14% | 10%
on't know/No opinion 6% | 7% | 5% | 4% | 5% | 7% | 4% | 7% 6% 6% | 6% | 7% | 8% | 4% 5% 9% 8% 4% | 7% | 6% | 6% 7% 8% 3% 7% 5% 4%

\/ Q25. How serious a problem would you say corruption is in the New York State Legislature? Would you say it's very serious, somewhat serious, not very serious or not at all serious?
Party Gender Political View Union HH Region Ethnicity Age Religion Income
Ind/ Afr Amer $50K-
Prot | Other | <$50K [ $100K [ $100K+

Conserv| Yes | No | NYC | Subs | Upst | White | /Black Latino | 18-34|35-54| 55+ | Cath | Jewish

Total | Dem | Rep [Other| M F Lib | Mod
40% | 34% | 39% | 43% | 38% | 41% | 40% | 39% 44% | 40% 36%

Very serious 40% | 38% | 42% | 38% | 41% | 39% | 39% | 39% 39% 39% | 39% | 42% | 33% | 2% | 37% 53%

Somewhat serious 42% | 40% | 43% | 47% | 42% | 42% | 45% | 42% 43% 40% | 43% | 37% | 51% | 42% | 46% 29% 33% | 43% | 43% | 41% | 45% | 36% | 42% | 42% | 40% | 42% 46%
Not very serious 10% | 10% | 8% | 9% | 10% [ 10% | 10% | 9% 8% 10% | 10% | 10% | 9% | 10% | 10% 8% 17% | 14% | 9% | 9% | 11% | 13% | 7% 9% | 10% | 9% 12%
Not at all serious 2% | 4% | 0% | 0% 2% | 2% | 0% | 3% 2% 1% | 2% | 4% | 1% | 1% 1% 3% 3% 3% | 1% | 1% | 0% 4% 1% 4% 2% 2% 1%
Don't know/No opinion 7% | 7% | 6% 5% 6% | 7% | 6% | 7% 7% 10% | 5% | 8% | 6% | 6% 7% 7% 7% 7% | 7% | 6% | 6% 7% 9% 5% 5% 8% 5%
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\/QZE. What about in the rest of New York State government? Would you say that corruption in state government other than in the Legislature is a very serious problem, a somewhat serious problem, not a very serious problem, or is not at all a

serious problem?
Party Gender Political View Union HH Region Ethnicity Age Religion Income
Ind/ Afr Amer $50K-
Total | Dem | Rep | Other| M F Lib | Mod | Conserv| Yes | No | NYC [ Subs | Upst | White /Black |Latino|18-34|35-54| 55+ Cath | Jewish | Prot | Other | <$50K|$100K $100K+
Very serious 30% | 26% | 35% | 34% | 31% | 30% | 28% | 32% 31% 33% | 29% | 29% | 24% | 36% | 27% 41% 33% | 31% | 31% | 28% | 31% | 22% 30% | 31% | 34% | 32% 27%
Somewhat serious 37% | 45% | 49% | 48% | 46% | 47% | 45% | 46% [ 51% | 42% | 49% 41% | 58% | 45% | 50% 40% 28% | 45% | 48% | 47% | 52% | 43% | 45% | 44% | 49% | 47% 44%
Not very serious 15% | 21% | 7% | 11% | 15% | 15% | 20% | 16% 8% 17% | 14% | 19% | 10% | 14% | 15% 11% 10% | 16% | 14% | 15% | 12% | 23% [ 17% | 15% | 12% 14% | 21%
Not at all serious 2% | 3% | 2% 1% | 2% | 2% | 2% | 2% 3% 1% | 2% | 4% | 1% | 1% 1% 5% 8% 3% | 2% | 2% | 1% 2% 2% | 4% 2% 2% 2%
Don't know/No opinion 6% | 6% | 7% | 6% | 6% | 6% | 6% | 5% 7% 7% | 6% | 7% | 7% | 4% 7% 2% 6% 5% | 5% | 8% | 4% | 10% | 6% | 7% 4% 5% 6%
been following the news about the Moreland

Q27. In July, Governor Cuomo appointed the Moreland Commission to investigate corruption in state government, political campaigns and elections in New York. How closely have you

Commission? Would you say you are following it...
Party Gender Political View Union HH Region Ethnicity Age Religion Income
Ind/ Afr Amer $50K-
Total | Dem | Rep | Other| M F Lib | Mod | conserv| Yes | No | NYC | Subs | Upst | White /Black |latino |18-34|35-54| 55+ | Cath Jewish | Prot | Other | <$50K | $100K | $100K+

Very closely 3% 3% | 4% 3% 5% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 6% 2% 2% 3% 6% 8% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 3% 4% 5% 3%
Somewhat closely 18% | 13% | 25% | 19% | 20% | 16% | 17% | 18% 18% 19% | 17% | 14% | 19% | 21% | 17% 19% 21% | 14% | 16% | 21% | 19% 9% 19% | 15% | 14% | 19% 19%
Not very closely 31% | 32% | 28% | 30% | 29% | 32% | 35% | 30% 29% 29% | 32% | 26% | 32% | 35% | 29% 32% 22% | 28% | 32% | 32% | 35% | 22% | 31% 28% | 34% | 31% 29%
Not at all closely 48% | 50% | 43% | 48% | 46% | 49% | 44% | 48% 48% 48% | 47% | 53% | 47% | 41% | 50% 41% 49% | 56% | 48% | 42% | 41% | 64% | 46% 54% | 48% | 45% 50%
Don't know/No opinion 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% | 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

Q28. Based on what you do know, which of the following two courses of action do you think the Moreland Commission should take: [CHOICES ROTATED]
Party Gender Political View Union HH Region Ethnicity Age Religion Income
Ind/ Afr Amer $50K-
Prot | Other | <$50K | $100K | $100K+

Total | Dem | Rep |Other| M F Lib | Mod | Conserv| Yes | No | NYC [ Subs | Upst | White /Black |Latino [18-34|35-54| 55+ | Cath Jewish

The Moreland Commission should
recommend a constitutional amendment | | co. | 1o, | 130, | 1g% | 17% | 12% | 17% | 14% | 13% | 16% | 14% | 14% | 15% | 15% | 13% | 18% | 22%
to allow for public financing of state
political campaigns, and then disband
The Moreland Commission should
continue to investigate political corruption | 72% | 73% 75% | 72% | 71% | 72% | 72% | 70% 75% 70%

as it is now doing

24% | 12% | 12% | 15% | 17% | 11% | 16% | 11% | 17% 18%

73% | 70% | 74% | 71% | 74% 68% 68% | 66% | 73% | 74% | 73% | 73% | 74% | 70% | 73% 74% | 70%

14% 10% | 10% | 15% | 14% | 12% | 11% | 15% | 13% 16% | 9% 12%

Don't know/No opinion 14% | 12% | 12% | 12% | 12% | 15% | 11% | 15% 12% | 14% | 13% | 16% | 11% | 14% [ 13%
Q29. Of the following, who do you think is doing the most to eliminate corruption in New York State Government: [CHOICES ROTATED]
Party Gender Political View Union HH Region Ethnicity Age Religion Income
Ind/ Afr Amer $50K-
$100K+

No | NYC [ Subs | Upst | White | /Black | Latino 18-34|35-54| 55+ | Cath | Jewish | Prot | Other <$50K | $100K

Total | Dem | Rep |Other| M F Lib | Mod | Conserv| Yes
23% | 24% | 24% | 19% | 23% | 27% | 25% | 27% | 24%

25% | 20% | 21% | 26% | 29% | 24% 20% 27% | 23% | 26% [ 27% | 20% | 21% 37% 31% | 24%

Governor Cuomo 24% | 27%

The New York State Legislature 4% | 3% | 5% 3% | 4% | 4% | 3% | 3% 7% 4% | 4% | 3% | 5% | 4% 3% 6% 4% 9% 1% | 3% | 5% 0% 2% 5% 6% 4% 2%

Attorney General Schneiderman 13% | 13% | 11% | 15% | 14% | 12% | 16% | 12% 11% 15% | 12% | 13% | 10% [ 15% | 14% 10% 13% | 12% | 12% | 15% | 10% | 20% | 13% | 15% 11% | 12% | 17%
Federal prosecutors 19% | 18% | 18% | 22% | 25% | 14% | 18% | 17% 25% 22% | 18% | 21% | 17% | 20% | 21% 17% 23% | 19% | 21% | 19% | 19% | 19% | 20% | 19% 16% | 20% | 23%
The Moreland Commission 7% | 8% | 5% 7% 7% | 7% | 10% | 6% 5% 6% | 7% | 5% | 7% | 9% 7% 2% 0% 7% | 7% | 7% | 7% 4% 6% | 10% | 7% 9% 5%

Vol: No one 5% | 3% | 6% 7% 8% | 2% | 1% | 5% 9% 4% | 5% | 3% | 6% | 6% 5% 4% 6% 5% | 4% | 6% | 6% 6% 4% 4% 7% 3% 2%

Vol: Other 0% | 0% | 1% 0% 1% | 0% | 0% | 0% 1% 0% | 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0% 0% 0% | 0% | 0% | 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

Don't know/No opinion 28% | 27% | 29% | 25% | 20% | 34% | 23% | 33% 21% 22% | 30% | 28% | 29% | 26% | 29% 24% 23% | 24% | 30% | 26% | 28% | 33% | 31% | 21% 28% | 25% | 26%
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Q30. And who do you think is doing the least to eliminate corruption in New York State Government? [CHOICES ROTATED]
Party Gender Political View Union HH Region Ethnicity Age Religion Income
Ind/ Afr Amer $50K-

Total | Dem | Rep |Other| M F Lib | Mod | Conserv | Yes | No | NYC | Subs | Upst | White | /Black |Latino|18-34|35-54| 55+ | Cath |Jewish | Prot | Other [ <$50K|$100K | $100K+
Governor Cuomo 10% | 10% | 8% | 13% | 13% | 7% 7% 9% 14% 9% | 10% | 10% | 7% | 11% 9% 16% 12% | 15% | 7% | 10% | 11% 2% 8% | 15% | 14% 8% 6%
The New York State Legislature 42% | 44% | 40% | 44% | 47% | 39% | 51% | 42% 39% 47% | 41% | 43% | 39% | 44% | 46% 32% 38% | 32% | 46% | 46% | 41% | S51% | 40% | 46% | 36% | 43% 52%
Attorney General Schneiderman 6% 6% 9% 3% 7% 4% 3% 5% 9% 5% | 6% 9% 3% | 4% 5% 8% 9% 6% 7% 4% 8% 3% 6% 3% 6% 7% 5%
Federal prosecutors 11% | 9% | 12% | 13% | 10% | 12% | 11% | 11% 10% 11% | 11% | 7% | 15% | 13% | 10% 13% 8% 18% | 8% | 10% | 12% 8% 10% | 10% | 12% | 12% 10%
The Moreland Commission 5% 4% 7% 3% 5% | 4% 6% 4% 5% 5% | 4% 5% | 7% 3% 4% 6% 13% 4% 6% 4% 6% 4% 5% 3% 5% 3% 6%
Vol: No one 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% | 0% 1% | 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0%
Vol: Other 0% 0% | 0% 0% 1% | 0% 0% 0% 0% 0% | 0% 1% | 0% | 0% 0% 1% 0% 1% 0% | 0% | 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
Don't know/No opinion 26% | 26% | 23% | 24% | 17% | 33% | 22% | 28% 21% 22% | 27% | 25% | 28% | 25% | 26% 23% 20% | 24% | 25% | 26% | 23% | 32% | 30% [ 22% | 25% | 26% 21%

Nature of the Sample
New York State Registered Voters
Party
Democrat 47%
Republican 23%
Independent/Other 26%
Region
NYC 39%
Suburbs 25%
Upstate 36%
Political View
Liberal 25%
Moderate 45%
Conservative 26%
Union Household
Yes 29%
No 71%
Religion
Catholic 36%
Jewish 9%
Protestant 27%
Other 24%
Age
18 to 34 22%
35to0 54 37%
55 and older 37%
Gender
Male 45%
Female 55%
Race/Ethnicity
White 67%
African American/Black 14%
Latino 8%
Income
Less than $50,000 32%
$50,000 to $100,000 27%
$100,000 or more 28%
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